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Beschlussvorschlag: 
 
Der Stadtrat beauftragt den Oberbürgermeister als Vertreter der Gesellschafterin Stadt 
Amberg und die von der Stadt entsandten Mitglieder des Aufsichtsrates der Stadtwerke 
Amberg Holding GmbH, auf die Einrichtung eines Geschäftszweiges „Erneuerbare Energien 
und Heizungscontracting“ bei der Stadtwerke Amberg Versorgungs GmbH hinzuwirken. 
 
Der Wirtschaftsplan und die Geschäftsverteilung sind entsprechend anzupassen und, falls 
notwendig, sind die Gesellschaftsverträge der beteiligten Unternehmen zu ergänzen. 
 
Sachstandsbericht: 
 
Die bereits verteilte Beschlussvorlage OB/0001/2006 ist überholt und wird durch diese 
Vorlage inhaltlich ersetzt. 
 
Die Stadt Amberg ist Alleingesellschafterin der Stadtwerke Amberg Holding GmbH. Neben 
dem Aufsichtsrat übt die Gesellschafterversammlung eine koordinierende, überwachende 
und gestaltende Funktion aus. Soweit die Unternehmenssatzung keine gegenteilige Rege-
lung enthält, beschränkt sich nach GmbH-Recht die Gestaltung durch die Gesellschafterver-
sammlung auf die Bestellung und Abberufung der Geschäftsführung, die Besoldung der Ge-
schäftsführung und ihre Dienstverträge sowie auf die Geschäftsverteilung. 
Der Aufsichtsrat ist u. a. für die Beschlussfassung über den von der Geschäftsführung auf-
zustellenden Wirtschaftsplan zuständig, in dessen Rahmen die Einrichtung des neuen Ge-
schäftszweiges vorzusehen ist. Die Änderung der Geschäftsverteilung bedarf der 
Zustimmung des Aufsichtsrates. 
 
Der Antrag der CSU-Fraktion vom 12.11.2005 ist als Auftrag an die Unternehmensorgane 
der Stadtwerke Amberg Holding GmbH zu verstehen, einen neuen Geschäftszweig 
„Erneuerbare Energien und Heizungscontracting“ im Unternehmen einzurichten und die 
Geschäftsverteilung entsprechend zu ergänzen. Der derzeitige Geschäftsverteilungsplan 
liegt in der Anlage bei. 
 

 

 

(Wolfgang Dandorfer) 
Oberbürgermeister 

 
Anlagen:  
Organigramm Stadtwerke Amberg Holding GmbH 
Organigramm Stadtwerke Amberg Versorgungs GmbH, Bäder und Park GmbH 
Antrag CSU-Stadtratsfraktion zum Haushalt 2006 vom 12.11.2005 



 

 

 

 


